



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№175 (23329)

Среда, 21 сентября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## Три темы сентября

Рабочий визит в Нижний Тагил Алексея Багарякова, заместителя председателя правительства Свердловской области по работе с муниципалитетами, завершился встречей с журналистами



\* Михаил Ершов, Алексей Багаряков и Вячеслав Погудин.

Какие проблемы преподнесла региону осень, планы областной власти в отношении второго по масштабам города в регионе, с чем подошли к началу учебного года – все эти темы поднимались на брифинге, в котором также приняли участие Михаил Ершов, управляющий Горнозаводским управленческим округом, член правительства Свердловской области, и Вячеслав Погудин, исполняющий полномочия главы города.

В начале встречи вернулись к самому масштабному событию прошлых недель – VIII Международной выставке вооружения, военной техники и боеприпасов Russian Expo Arms, особо отметив заслуги Уралвагонзавода в ее подготовке.

Вновь прозвучало, что тагильская выставка станет единственной площадкой в России, где будут демон-

стрироваться достижения отечественной военной техники, заключаются договоры на ее поставку.

– Поверьте, очень серьезные лоббистские группы противостоят тому, чтобы выбор пал на Нижний Тагил, – сказал Алексей Багаряков.

– Проводить подобные выставки у себя означает получить серьезную финансовую поддержку в развитии

инфраструктуры, дорожного хозяйства, привлечь новые инвестиции. О такой перспективе мечтают многие российские города. Но тагильчане при поддержке губернатора, областных структур выиграли спор. Для города это, безусловно, большой прорыв.

От выставки – к другим хорошим новостям. Сразу три проекта, касающихся нашего города, представил в ходе брифинга журналистам зам-председателя свердловского правительства.

Первый – дополнительный 1 миллиард рублей на ремонт и реконструкцию тагильских дорог. Пока это еще в перспективе, но, как прозвучало, уже на этапе конкретного планирования.

Предоставление именно такой суммы в течение трех ближайших лет обсуждается сейчас в правительстве Свердловской области.

– Этим летом губернатор Александр Мишарин уже направил Нижнему Тагилу 100 миллионов рублей, – напомнил Алексей Багаряков. – Выделенные деньги пошли на ремонт дорожного полотна на Октябрьском проспекте, проспекте Вагоностроителей и проспекте Мира. Сейчас же предстоит полномасштабное обновление дорожного хозяйства. Таким образом будет снят один из самых острых городских вопросов, который волнует, наверное, всех без исключения тагильчан.

Второе. Область намерена «разделить» затраты горо-

жан на приобретение жилья. Идея родилась после встречи с представителями крупных и средних предприятий Нижнего Тагила.

– Промышленники единодушно жаловались на одну проблему – громадную нехватку кадров рабочих специальностей, – поясняет А.Багаряков. – Не идут на заводы выпускники городских школ, не приезжают безработные с других территорий. Хотя возможность трудоустроиться в вашем городе с ростом промышленных заказов становится все заманчивее. Людей останавливают цены на жилье.

Парадокс: в Нижнем Тагиле на продажу выставлено много квартир, но их стоимость является нереальной. Учитывая доходы тагильчан, не по силам она и местным жителям. Чем здесь может поспособствовать областное правительство? Возможен такой вариант – область финансирует часть затрат строителей, к примеру, на коммуникации, тогда для покупателей стоимость жилья заметно снизится. Есть и другие предложения, их рассматривают в правительстве.

Кстати, внимание руководства региона привлекли и обращения тагильчан, касающиеся выплаты муниципальных отраслевых надбавок. Как известно, они были отменены в связи с экономическим кризисом. В настоящее время формируется «Народный бюджет». Мы смотрим, думаем, насколько актуально возобновить былую практику.

Третий проект объединил сразу несколько направлений в решении «детских» вопросов.

Впервые в истории Свердловской области по решению губернатора Александра Мишарина все первокурсники, а в целом по региону это 46 тысяч детей, будут обеспечены бесплатными страховыми полисами на 10 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Волонтеры объединяют усилия

Восемь отрядов из образовательных учреждений, трудовых коллективов и общественных организаций объединил первый городской слет волонтеров.



\* Татьяна Камешкова.

В переводе с французского «волонтер» означает доброволец, изначально слово имело более узкий смысл и относилось к тем, кто по собственному желанию поступил на военную службу. Сейчас волонтерами называют людей, оказывающих благотворительную помощь.

Эмблема слета – огромное сердце, внутри которого много маленьких. Организаторами мероприятия стали Свердловская региональная общественная организация художников «Авторы явлений» и администрация города. Он прошел в рамках проекта «Твой шанс», который финансирует Фонд поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

(Окончание на 4-й стр.)

## Тагильчане «проголосовали» за велодорожки

В субботу в Нижнем Тагиле прошла акция «Золотая осень». По словам одного из организаторов, директора клуба туристов «Азимут» Татьяны Андреевой, это первый официальный велопробег, цель которого – привлечь внимание городских властей к проблемам велосипедистов.

Таким образом тагильчане проголосовали за строительство специальных велодорожек.

Велосипедистам всех возрастов (от 7 до 75 лет!) настолько хочется, чтобы инфраструктура нашего города развивалась, что холодное дождливое утро их не испугало. В течение часа, с 9.00 до 10.00, к площадке перед храмом Александра Невского подъезжали спортсмены, представители молодежных организаций и просто любители велоспорта – всего 36 участников, так что опасения организаторов по поводу отмены акции из-за погодных условий не подтвердились.

Несмотря на ненастное настроение природы, участники акции за здоровый образ жизни были бодр и улыбки.

На финишной площадке у спортивно-оздоровительного комплекса «Металлург-Форум» всех ждала «чайная поляна» и призы в различных номинациях от Нижнетагильского отделения всероссийской политической партии «Единая Россия».

Анастасия ДЕЙКОВА.



Фото: Николай АНТОНОВ

\* Волонтерская команда «Ангел-хранитель» школы №75/42.

## В стране и мире

### Курс рубля упал до двухлетнего минимума

Вчера валютные торги на ММВБ начались со значительного падения рубля по отношению к доллару и евро.

За первые минуты торгов бивалютная корзина (0,45 евро и 0,55 доллара) подорожала почти на 30 копеек до 36,67 рубля. Столь дорогая бивалютная корзина, если судить по графику на ММВБ, не стоила с лета 2009 года. Доллар в начале торгов на ММВБ подорожал на четверть рубля: 19 сентября сессия закончилась на отметке в 31,28 рубля, а утром 20 сентября за один доллар давали уже 31,53 рубля. Что касается евро, то эта валюта подорожала более чем на 30 копеек. Резкое подорожание доллара и евро на российском рынке началось вечером 19 сентября. За торговую сессию в понедельник доллар поднялся на 73 копейки, а евро – на 63 копейки. Инвесторы распродают активы развивающихся стран и вкладываются в доллары и евро на фоне ухудшающейся глобальной конъюнктуры.

### Обама уже не защищает богатых

Повышение налогов на корпорации и богатых американцев объясняется простой математикой. Об этом, как передает MSNBC, объявил президент США Барак Обама, представляя план по сокращению дефицита бюджета. Он также добавил, что поправки в бюджет не следует считать объявлением войны богатым гражданам. По словам Обамы, США сейчас не могут себе позволить сниженные ставки для богатых. Он также напомнил, что сниженные коэффициенты по налогам были применены по отношению к богатым американцам временно. Стоит отметить, что раньше повысить налоги на богатых президента США призывали даже некоторые миллиардеры.

### Греция опровергает слухи о референдуме по евро

Правительство Греции не собирается выставлять на референдум вопрос о выходе страны из еврозоны.

Об этом сообщает агентство Reuters со ссылкой на представителя пресс-службы правительства Ангелоса Толкаса. Обычно страны, страдающие от долгового кризиса, проводят девальвацию национальной валюты. Это помогает им справиться с дефицитом бюджета и дает толчок к развитию экономики. Греция такую девальвацию провести не может, так как входит в зону евро. Что случится с евро, если Греция все же объявит о том, что неспособна выполнять свои долговые обязательства, пока неизвестно. До этого ни одна страна в еврозоне дефолта не объявляла.

### На съезде «Единой России» выступят президент и премьер

23-24 сентября в Москве состоится XII съезд «Единой России». Впервые в истории России партия «Единая Россия» проведет столь представительный форум.

На съезде запланировано выступление президента РФ Дмитрия Медведева и лидера партии премьер-министра Владимира Путина. Свою точку зрения по актуальной общественно-политической и социально-экономической повестке дня выскажут представители партии, Общероссийского народного фронта, общественных организаций. На съезде «Единой России» будут выступать яркие, известные люди, добившиеся успеха в разных сферах. Об этом заявил руководитель Центрального исполнительного комитета партии Андрей Воробьев во вторник, 20 сентября, на встрече с журналистами в Москве, сообщает официальный сайт «Единой России». Во второй день работы съезда, на основании закона, состоится выдвижение федеральной части списка и общероссийского списка, с которым партия пойдет на выборы депутатов Госдумы шестого созыва.

### Сергей Миронов назвал первую тройку

В первую тройку «Справедливой России» на выборах в Госдуму войдут лидер партии Сергей Миронов, ее председатель Николай Левичев и глава петербургского отделения Оксана Дмитриева.

Об этом в интервью РИА «Новости» заявил Миронов. Всего в федеральной части списка спаророссов будет десять человек. Окончательный вариант предвыборного списка делегаты одобряют на съезде 24 сентября. Как пишет «Коммерсант», «Справедливая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Яблоко» договорились о совместном наблюдении за голосованием на выборах. Опозиционеры постараются не допустить фальсификаций на выборах.

### Дмитрий Rogozin тоскует о «Родине»

Бывший лидер «Родины» Дмитрий Rogozin обвинил Сергея Миронова в рейдерском захвате его партии, сообщает «Интерфакс».

По его словам, в свое время документ об объединении «Родины», Партии жизни и Партии пенсионеров в «Справедливую Россию» был подписан «мало кому известными людьми». Лидер «Справедливой России» Сергей Миронов, комментируя заявление Rogozina о попытке возврата «Родины», заявил: «Обойдется». 21 сентября в Москве состоится съезд движения «Родина - Конгресс русских общин», которое возглавляет Rogozin. По данным «Ведомостей», на мероприятии политик призвал бывших членов «Родины», ныне состоящих в «Справедливой России», выйти из партии Сергея Миронова. «Справедливая Россия» появилась в октябре 2006 года. Дмитрий Rogozin не участвовал в российской политике с 2008 года. В настоящее время он занимает пост представителя РФ при НАТО, однако, по данным СМИ, вскоре покинет этот пост.

### «Сапсан» из Петербурга в Нижний отменят

ОАО «Российские железные дороги» отменит прямой маршрут скоростного поезда «Сапсан» из Петербурга через Москву в Нижний Новгород.

Газета «Коммерсант» пишет, что из-за низкого пассажиропотока между конечными остановками данный маршрут признан бесперспективным. Вместо него монополия обещает запустить дополнительные поезда между каждой парой городов. «Сапсан» между Петербургом и Нижним Новгородом шел почти восемь часов, при этом цена билета составляла от 5,3 до 9 тысяч рублей.

### Сибирские трюфели

В Сибири нашли белые трюфели - деликатесные грибы, которые, как считалось прежде, не растут на территории этого региона.



Грибы в сибирском лесу обнаружил жительница Томска Юлия Шипачева, которой удалось за один заход набрать около трех с половиной килограммов трюфелей. Томские ученые пока не могут объяснить, откуда взялись белые трюфели и как долго они уже находятся на территории Сибири. Трюфели - деликатесные съедобные сумчатые грибы. Встречаются во Франции, Италии, Португалии, а также на территории Белоруссии, Украины, Юго-Западной Азии, Северной Африки. В России, например, можно встретить белый, или польский, трюфель - он произрастает в Московской области. Трюфели очень высоко ценятся кулинарами и гурманами.

По сообщению Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 31,50 руб.

+63 коп.

€ 42,92 руб.

+71 коп.







